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Алкогольні  сурогати  –  це  рідини,  не
призначені  для вживання в  якості  напоїв.  До
них  відносяться:  побутова  хімія,  косметичні
засоби  (одеколони,  духи,  лосьйони),
автомобільні  рідини (омивачі  скла,  гальмівна
рідина),  лікарські  препарати  (настоянки
пустирника, глоду) та ін.

Серед  сурогатів  є  ті,  що  містять
етиловий спирт і небезпечні лише за домішок і
добавок, а є інші, які містять метиловий спирт.
Останні  розкладаються  в  організмі  з
виділенням токсичних речовин, що призводять
до сильного отруєння.

Найбільш  токсичну  дію  виявляють
метиловий спирт та антифриз (етиленгліколь),
смертельна доза яких становить 60 – 100 мл.
Більш низькі дози викликають неврит зорового
нерва та сліпоту (метиловий алкоголь), гостру
ниркову  та  печінкову  недостатність
(етиленгліколь).  Метаболізм  метилового
спирту  та  етиленгліколю  в  організмі
відбувається  по  типу   “летального  синтезу”.
Це  значить,  що  в  процесі  розпаду  отрут  в
печінці  утворюються  продукти,  значно
токсичніші за вихідні сполуки.

Окрема категорія алкогольних сурогатів
–  це  підроблені  алкогольні  напої.  Горілка,
коньяк,  вино,  настоянка,  приготовані  з
порушенням  технології,  можуть  бути
небезпечними  для  здоров’я  людини.  Такий
напій  не  тільки  не  принесе  задоволення  від
вживання,  але  може  викликати  сильне
отруєння.

Перші  ознаки  такого  отруєння
подібні  до  тих,  що  виникають  при  отруєнні
великою  кількістю  якісного  алкоголю  –
нудота,  запаморочення,  розлад  координації,
«заплітається»  вимова.  Якщо  ж  перед  очима
з’являються  «мушки»,  у  скронях  пульсує,

болить  живіт  і  з’являється  безперервна
блювота, зводить литкові м’язи, двоїться в
очах  –  є  підозра  на  отруєння  метиловим
спиртом.  Необхідна  термінова  медична
допомога,  оскільки  стан  хворого  може
різко  погіршитися.  Наслідки  такого
отруєння  дуже  небезпечні.  Це  –
пошкодження  і  навіть  повна втрата  слуху
та зору, судоми, втрата свідомості,  кома і
навіть летальний результат. 

Щоб не стати жертвою алкогольних
сурогатів, пийте тільки якісні спиртні напої
– в помірній кількості і не поодинці, щоб у
разі  передозування  спиртного  було  кому
надати  першу  допомогу  і  викликати
«швидку».

За жодних обставин не купуйте і не
вживайте  алкоголю  невідомого
походження. Така “продукція” може стати
причиною  важких,  часто  непоправних
порушень в організмі, що ведуть до смерті.
Щоб захистити себе від купівлі підробленої
алкогольної  продукції,  споживачам
необхідно  звертати  увагу  на  такі  ключові
аспекти,  як  марка  акцизного  податку,
закупорка, етикетка та тара, в яку розлито
алкоголь. 

На маркуванні обов’язково повинен
бути  зазначений  завод-виробник  і  його
реквізити. Якщо такого напису немає, то і
підприємства,  можливо,  теж.  На  лицьовій
стороні  завжди  є  дата  розливу,  назва  та
адреса  фірми-виробника,  номер  ліцензії,
знак сертифікації. Дані про дату, час і місце
розливу  горілчаної  продукції  наносяться
заводом-виробником на кожну пляшку. Ці
написи  повинні  бути  чіткими  та  легко
зчитуватися.  Етикетки  на  алкогольних
напоях, які реалізуються на підприємствах

громадського  харчування,  повинні  бути
марковані  штампом  (печаткою)  цього
підприємства.
 Для  визначення,  чи  відповідає
закорковування  пляшок  заводському
виготовленню,  потрібно  візуально  оглянути
закупорку  та  визначити  наявність  загальних
ознак,  які  допоможуть  визначити  заводським
чи  кустарним  способом  відбувалося
закорковування алкогольної продукції.
Купувати спиртне краще в супермаркетах, які
добре  себе  зарекомендували,  а  ще  краще  в
спеціалізованих  магазинах.  Так  Ви
максимально захистите себе від підробки. 

Складність  діагностики  інтоксикації
«помилковими» сурогатами полягає в тому, що
хворий часто перебуває в  коматозному стані.
Лікарю  доводиться  проводити  ретельне
опитування  родичів.  Також  проводяться
реакції на метанол в крові.

Перша  допомога  при  отруєнні
алкоголем до приїзду медиків:
➢ терміново  промити  шлунок  (2–3
склянки  води  кімнатної  температури,  після
чого  штучно  викликають  блювання
натискуванням пальцями на корінь язика);
➢ під  час  блювання  треба  очистити
порожнину  рота  механічним  шляхом  та
зафіксувати  язик,  щоб  уникнути  його
западання;
➢ дати доступ свіжого повітря, полегшити
дихання;
➢ прийняти  будь-який  сорбент  згідно  з
інструкцією  (активоване  вугілля,
«Медіхронал» або схожі препарати);
➢ дати сольове проносне;
➢ пити багато води і  приймати сечогінні
препарати.


